



暖心呵护感动宝妈 医生获赞“是最大的依靠”

■ 通讯员 曾婧琦 文图
融媒体记者 林志安

“在我人生中最为关键且充满挑战的时刻——迎接新生命到来时，是您用精湛的医术、温柔的态度和无微不至的关怀，为我们全家带来了满满的安心和无尽的喜悦。”日前，宝妈梁女士向福建医科大学附属第二医院妇产科副主任医师林如茵，送去一封满怀深情的感谢信和一面写着“人美心善 医术精湛”的锦旗。



泉州市第五届“同心杯”留学人员创新创业大赛落幕

12个获奖项目意向落地泉州

早报讯（融媒体记者许小程 通讯员滕弘博）昨日，2024年泉州市第五届“同心杯”留学人员创新创业大赛颁奖暨意向落地项目签约仪式在晋江举行。经过角逐，“柔性传感器在机器人灵巧操作领域的应用与产业化”“纳米银半导体碳化硅封装产业化”项目摘得金奖。

作为福建首个留学人员的创新创业专业品牌赛事，泉州市“同心杯”留学人员创新创业大赛已经成为泉

州市招才引智、拓展合作的一张名片。本届大赛吸引了海内外130个项目报名，最终有19个优质项目脱颖而出并晋级决赛。这些项目涉及电子信息、生命健康、新材料等新质生产力和未来产业领域，其中不少项目已实现营收突破千万元，兼具“含新量”和“含金量”。

据悉，本届大赛共有12个获奖项目意向落地泉州。对于落地项目，泉州将给予最高20万元的赛事奖金。

据梁女士介绍，自娘胎起，畸胎瘤便在她体内潜藏，历经数次手术却屡屡复发。随着她意外怀孕，肿瘤伴随着宝宝一同长大。“幸运的是，我丈夫了解到林如茵医生是妇科肿瘤治疗方面的专家，带着我到福建医科大学附属第二医院找她产检。”梁女士说，从初次踏入医院到成功分娩，每一步都让她感觉温暖而有力，“医生的专业不仅体现在对病情的精准判断

上，更在于那份对生命的尊重与敬畏，让我深感被重视与呵护。”

感谢信中写道：“在手术室中，您的冷静与果断成为我最大的依靠。面对多次开腹手术后严重的腹腔粘连，您迅速做出反应，灵巧的双手不仅安全引导小生命降临，还精准剥离了卵巢上的肿瘤，最大程度地保护了卵巢的完整性。您及时与我家人沟通手术方案，术中

也不断给予我鼓励，当您将孩子抱到我面前告诉我‘是个小公主，宝宝很健康’时，我禁不住泪流满面。”

“更令人感动的是，在手术结束甚至是出院回家后，她依旧关心着我的恢复情况，耐心叮嘱注意事项，为我提供科学的育儿指导。”梁女士说，医生给予的关怀不仅在医院之内，更延伸到她的日常生活，让她感受到如同家人给予的温暖。

有效检查精准治疗 助母婴化险为夷

“妊娠期卵巢肿瘤的发生率为0.05%—2.4%不等，其中大部分为生理性卵巢囊肿和良性肿瘤，恶性肿瘤占妊娠期卵巢肿瘤的1%—6%。”林如茵副主任医师表示，选择专业的有经验的医疗机构，通过有效检查及精准治疗，能助力化险为夷，保母婴平安。

“及时准确的有效检查，是精准治疗的第一步。”据介绍，妊娠期卵巢肿瘤多无特异性表现，但有准备的备孕前检查及规范

建档产检，都能让这个病症无处遁形。采取的方式为超声检查和磁共振成像。

妊娠期卵巢肿瘤出现以下情况时，需要考虑手术干预：高度怀疑为恶性肿瘤；伴发急腹症（如囊肿扭转、破裂）；肿瘤直径>10cm并持续存在；出现严重的并发症（如肾积水）；估计肿瘤会引起产道梗阻等。

“手术方式根据孕周、肿瘤的大小和性质，有选择行腔镜

微创手术的机会，甚至是单孔腹腔镜技术（无疤手术），所以孕妈也可以美美的。”林如茵表示，妊娠中期（12周一16周）是适宜的手术时机。妊娠早期由于胎盘未形成，维持妊娠所需激素主要来源于卵巢，手术会增加流产的风险。妊娠12周后胎盘形成，维持妊娠的激素逐渐过渡为胎盘来源，且盆腹腔内尚有一定的手术空间，手术的安全性大大提高。

提升福建省农产品市场竞争力和品牌影响力

三地签协议 续写山海情

早报讯（融媒体记者邱丰 通讯员沈强）12月18日，泉州市农业农村局与三明市农业农村局共同主办的三明市特色现代农业推介会暨“绿都明品”系列农产品品鉴会在泉州成功举办。

活动以“绿都明品香千里 合作续写山海情”为主题，旨在搭建上海、泉州、三明三地涉农部门、涉农企业的对接交流平台，提升福建省农产品的市场竞争力和品牌影响力，为三地农业产业发展提供更多合作机会和

市场空间。

本次活动共有67家三明市龙头企业携带235款农副产品参展，并邀请了上海、浙江等地36家大型采购商以及泉州50家重点龙头企业参与对接。

活动期间，有8组项目现场签约。上海、泉州、三明三地共同签署拓宽全国合作协议；泉州市农科所与三明市农科院签订农业科技领域合作协议；一批市级合作项目、泉三对口协作和沪明对口合作项目成功签约。

凝聚科技金融发展合力 共创数智制造转型生态

12月13日，中国科学院海西研究院泉州装备制造研究中心暨泉州装备制造研究所与兴业银行泉州分行在泉签署战略合作协议，研究所所长汪凤翔与兴业银行泉州分行党委书记余卫宏出席见证，研究所技术团队负责人林邦姜与兴业银行泉州分行党委委员、行长助理许俊坤分别代表双方单位签署战略合作协议，并就探索新质生产力发展新路、优化服务推动装备制造企业、着力深化科技

研究领域与金融合作开展座谈。

此次战略合作关系的构建，是双方合作关系的新起点，也标志着双方在推动智能装备制造与金融科技深度融合、促进科技成果转化及金融服务创新方面迈出坚实步伐。座谈会就进一步推动科技金融高标准建设，深度参与科研成果转化进行了交流。汪凤翔所长介绍了研究所在装备制造领域的研究成果与未来发展规划，引导参会人员前往

实地参观，并开展了泉州装备制造、产业链介绍和优质项目交流活动。同时双方共同探索新的合作机制，探讨科技金融为企业新质生产力转型发展提供有效支持的方式。

兴业银行泉州分行始终坚持以服务实体经济为己任，积极支持科技创新和产业升级，不断推动培育新质生产力。通过此次深入交流与协商，双方将围绕装备制造与金融科技融合发展体

系，在研究所科技成果转化、人才服务、金融服务等方面开展深度合作。同时，兴业银行泉州分行将充分发挥其科技金融资源优势，为研究所提供全方位的金融支持和服务，助力研究所及孵化企业的快速发展。以此次合作为契机，兴业银行泉州分行和海西研究院将共同探索科技金融发展的新路径、新模式，为推动泉州科技金融行业高质量发展贡献力量。
(连财)